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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 26.05.2019

- mit Drucklegung -

Bekämpfung von Schadinsekten im Wald

Der Wald in Bayern hat durch Stürme, Schadinsekten und anhaltende Trockenheit im
vergangenen Jahr viele Schäden hinnehmen müssen. Die Forstschädlinge haben den milden
Winter gut überstanden. Viele Forstfachleute betonen, dass die Auswirkungen des Jahres 2018
auf den Wald erst in diesem Jahr offen zutage treten werden. Gleichzeitig ist der Insektenschutz
durch das erfolgreiche Volksbegehren zur Artenvielfalt stärker ins Bewusstsein gerückt.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie prognostiziert die Staatsregierung den aktuellen Befall durch Schadinsekten in den
bayerischen Wäldern nach betroffener Fläche und Hauptbaumarten sowie Art der Schadinsekten
für das Jahr 2019 (bitte eine Prognose nach Regionen und Landkreisen)?

2. Wie prognostiziert die Staatsregierung den aktuellen Handlungsbedarf zum Schutz der Wälder
nach betroffener Fläche und Hauptbaumarten sowie Art der Schadinsekten für das Jahr 2019
(bitte eine Prognose nach Regionen und Landkreisen)?

3. Wie beurteilt die Staatsregierung den Einsatz von Pflanzenschutzmitteln gegen Schadinsekten
im Wald in seinen Nebenwirkungen auf Insekten insgesamt und auf geschützte Insektenarten im
Detail?

4. Wie beurteilt die Staatsregierung den Einsatz von alternativen und ökologischen Methoden
zur Bekämpfung von Schadinsekten im Wald in seinen Nebenwirkungen auf Insekten (bitte
insgesamt und auf geschützte Insektenarten im Detail eingehen)?

5. Wie hat sich der Befall durch Schadinsekten nach Art der Schadinsekten, befallene
Hauptbaumarten, Fläche des Befalls und Kosten der Schädlingsbekämpfung sowie der
Wiederaufforstung in den Jahren 2015 bis 2018 jährlich entwickelt (bitte in Tabellenform nach
Regionen und Landkreisen)?

6. Auf welchen gesetzlichen Grundlagen und durch welche Maßnahmen erfolgt der Schutz der
Wälder vor Schadinsekten?
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7. Auf welchen gesetzlichen Grundlagen und durch welche Maßnahmen erfolgt der Schutz der
Wälder vor Schadinsekten in Schutzgebieten?

8.1. Bei welchen Behörden müssen Waldeigentümer die Bekämpfung von Schadinsekten im
Wald beantragen und die Kosten tragen (bitte aufteilen nach Eigentumsarten)?

8.2. Gelten hierbei für die Bayerische Staatsforsten dieselben Regelungen?
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